

## Кому это было нужно?

Как правило, редакция БАБР.RU не пользуется такими сомнительными источниками информации, как пресс-службы епархий РПЦ и тем более сайты наподобие "Русской линии".

Однако приведенный ниже текст является настолько шедевральной, и к тому же напрямую задевает многих известных людей в Иркутске, что мы сочли своим долгом представить его нашим читателям.

Орфография автора сохранена полностью, включая опечатки в фамилиях.

---

11 марта 2009 года в здании Правительства Иркутской области под патронатом Управления по связям с общественностью и национальным отношениям при губернаторе Иркутской области довольно неожиданно состоялся круглый стол "Религия и СМИ". О значимости этого общественного мероприятия говорит список приглашённых и участвовавших в этом круглом столе.

Широкий спектр большого числа заинтересованных лиц, участвовавших в этом общественном форуме, обусловлен тем актуальным интересом государства к проблематике освящения деятельности религиозных организаций и общественно-религиозных объединений, который мы сегодня можем наблюдать во всех регионах России.

По правде сказать, когда все съезжались в "Серый дом", никто не мог друг другу вразумительно сказать, для чего всех туда пригласили. Заявленная тема ни о чём серьёзном не говорила. Приходилось надеяться на врождённую способность наших властей на импровизацию. Тем интригующе всё это выглядело. Вкратце стоит описать происходившее, чтобы ещё раз продемонстрировать суть российских государственно-религиозных взаимоотношений.

Конструктивный тон для общения задал инициатор встречи – заместитель Губернатора Иркутской области – полномочный представитель Губернатора Иркутской области в Законодательном Собрании Иркутской области, председатель Межконфессионального совета при Правительстве Иркутской области Сергей Андреевич Кушнарёв. Он в нескольких словах рассказал о деятельности Межконфессионального совета и обозначил отсутствие конфликтных точек в межконфессиональных отношениях в Иркутском регионе.

И действительно, если не считать произошедшей в начале года незамеченной для широкой общественности провалившейся попытки незаконного свержения иркутского муфтия, в целом межконфессиональная и внутриконфессиональная жизнь иркутского региона никому не приносит беспокойства. О чём бы тогда, казалось, и говорить? Но вот протоиерей Владимир Килин, кстати сказать, член межконфессионального совета, вдруг говорит об ответственности СМИ за воспитание жителей области и аргументировано призывает сотрудников всех редакций к соработничеству на этом поприще. По сути, эти слова были сказаны в контексте последних настоятельных требований, выдвинутых президентом Д.А. Медведевым в Туле, касающихся общенациональной "борьбы за молодёжь". Немудрено, что его активно поддержал старейший из членов Иркутской общественной палаты Иван Леонович Адихланян, который также настойчиво попросил всех журналистов быть осторожными и честными в "благородном деле освящения религиозной жизни" и не уподобляться московской редакции "Комсомольской правды", которая "в последние месяцы (статья от 6 февраля 2009 года) проявила себя не с самой умной стороны и даже провокационно, освящая проблему последствий холокоста".

Александр Владимирович Гемильштейн – главный редактор одной из самых старых региональных газет "Восточно-Сибирская правда", оппонируя и отцу Владимиру, и господину Адихлянцу, сразу же отчётливо выстроил возможные взаимоотношения СМИ и религиозных организаций в контексте законодательства о СМИ, где, как ему видится, "СМИ – это средства диалога с обществом посредством масс-медиа, и хотя гуманитарная составляющая в этом общении играет очень важную роль, всегда необходимо помнить, что большинство СМИ это коммерческие проекты, и они работают только с той информацией, которая явно интересуется читателя т.е. общество. Именно поэтому религиозная информация должна быть интересной и

важной, может даже и скандальной. Тогда о ней будут больше и лучше писать. Кроме того, кто сказал, что СМИ должны кого-то воспитывать? Единственное, что мы должны, так это качественно и своевременно информировать".

Безусловно, сказанное Александром Владимировичем в контексте иркутской жизни выглядело как некая самооборона от возможного будущего посягательства на права его редакции, дабы защититься от будущих попыток манипулировать мнением журналистов. Почему так? Дело в том, что "Восточка" не просто старейшая газета области, но и одна из самых читаемых и влиятельных в регионе газет и, конечно, же редакционная коллегия этого издания не может обходить стороной проблематику религиозной жизни, что и выражается в регулярных очень талантливых и вдумчивых материалах написанных очень хорошими журналистами, такими как Елена Трифонова, да и сам Александр Владимирович.

Продолжил разговор в этом же русле Иван Зигмунтович Зелент – уполномоченный по правам человека в Иркутской области. "Я не вижу причины для особого беспокойства. У нашего аппарата нет ни жалоб, ни заявлений, связанных с нарушением религиозных прав граждан Иркутской области, хотя обращений по другим важным вопросам много... СМИ не могут не воспитывать. Пишущий человек в России всегда больше чем просто человек, он всегда воспитатель и творец народных судеб...".

"СМИ не могут просто констатировать факты! На средствах массовой информации лежит огромная ответственность по воспитанию людей в духе настоящей толерантности и любые проблемы бизнеса должны всегда уступать этой ответственности", – заявил Аарон Вагнер – главный раввин г. Иркутска и Иркутской области. "У нас многонациональное государство и хотя православные христиане являются довлеющей религиозной силой, мы бы просили региональные СМИ побольше уделять внимание всем прочим религиозным объединениям, освящать наши праздники и в этом будет оказываться нам уважение, а всем пример того, что у нас свободное многонациональное общество".

"Я не совсем согласен с Александром Гемельштейном", – включился в обсуждение Станислав Иосифович Гольдфарб – главный редактор Иркутского филиала газеты "КП Байкал". "Мы должны информировать, но мы должны и просвещать. Готовясь к этому круглому столу я просмотрел материалы, напечатанные "Комсомольской правдой" за прошедший год, и нашёл почти сто листов на различные религиозные темы. Нас все обвиняют во всём, но мы меняемся и стараемся соответствовать запросам и духу времени. Мы создаём новые проекты связанные с необходимостью религиозно информировать население, так, например, мы создали видео-раздел, где каждый религиозный праздник освящается представителями самих религий. Посмотрите сами. К сожалению, мы не видим и не слышим реакцию религиозных объединений на наши нововведения. А нам необходимо видеть и понимать эту реакцию. Я подтверждаю, что у нас не всё ладно с просветительством и потому мы уже запускаем новые проекты, которые будут рассказывать о старинных храмах, о меценатах и вообще всех почётных и известных людях нашей земли. Мы не откажемся напечатать любую качественную информацию религиозного содержания".

На протяжении всего круглого стола в атмосфере зала висел немой вопрос: "Чего вообще от нас хотят организаторы и для чего нас в этом зале собрали?" Ни модератора, ни чётко обозначенной темы для размышления выставлено заранее не было. Немудрено, что в общую тягостную обстановку поиска темы для разговора вклинился "многострадальный" иркутский муфтий Фарит-хазрат. За последние два срока его муфтията его дважды пытались свергнуть кавказские "варяги" и только благодаря бдительности иркутских спецслужб и общей симпатии СМИ к устраивающему всех муфтию все эти мятежи были подавлены в апогее своего развития, т.е. на виду у всей области. "Мы очень довольны и нам очень нравится сегодняшняя ситуация во взаимоотношениях со СМИ. Я очень благодарен работникам иркутских средств массовой информации за освящение последних наших недоразумений".

В этих словах уважаемого муфтия услышалась основная мысль дня, которую вычленил и обозначил заведующий кафедрой политологии и религиоведения профессор ИГУ, доктор философских наук, Юрий Фёдорович Абрамов: "В Иркутске наши люди нашли и выработали живую схему положительных межконфессиональных взаимоотношений и отношений религиозных организаций со СМИ. Все друг друга понимают и все друг другу готовы помочь. И самое главное в этом то, что делают люди это без указки сверху и без руководящей и направляющей роли государства, что говорит о жизненности этих отношений". Общее молчание было воспринято всеми, как знак согласия с этим заявлением. Размышляя далее, Юрий Фёдорович продолжил: "Единственное, чего нам не хватает, так это продвинутого религиоведческого образования для всех участников этих взаимоотношений. Не забывайте про нас. Мы у вас есть. Мы законные участники этих взаимоотношений. Мы готовы помочь региону в преодолении религиозной безграмотности".

"Нет, а чего вы все молчите? Не всё у нас тут хорошо!" Превозмогая обычное для себя лёгкое заикание,

довольно задиристо вклинился в беседу "свободный журналист" Владимир Ильич Иовлев. "Вы загляните на иркутский информационный портал "БАБР.РУ". Вы почитайте что они там пишут, а ведь их активно посещают и там много участников на форумах. Это полностью антиправославный сайт, готовый даже чёрта защищать, лишь бы православным худо было. Там сплошь клевета и оскорбления вплоть до матерщины. Они по-настоящему разжигают религиозную ненависть и не знают такого понятия, как уважение чужого мнения. Необходимо обратить внимание органов на деятельность подобных "поджигателей".

"Вы сами, господин Иовлев, и обращайтесь внимание, только не забывайте и не путайте СМИ с сайтом, который средством массовой информации официально не является, а у нас здесь сегодня речь ведётся о СМИ и религии. Если Вы видите криминал в работе БАБРА, то подавайте в суд на них и разбирайтесь с ними самостоятельно", – парировал выпад Иовлева Александр Гемильштейн из "Восточки".

"Да ладно, чего вы тут нас вокруг да около водите. О каких взаимоотношениях может идти речь, когда все эти уважаемые закрытые организации, я имею в виду церкви, сами не идут навстречу СМИ. Не дождёшься от них ни официального приглашения, ни предупреждения, ни просто звонка по телефону. Закрытые организации одним словом", – с самого края зала буквально прокричал журналист маленькой газеты "Байкальские вести" Владимир Скращук. "И вообще, чего это Вы тут рекламируете свою религиозоведческую специальность? Кому она сейчас нужна?"

"Уважаемый господин Скращук чрезмерно сгущает краски, – проговорил отец Владимир Килин, – скажите нам, Владимир, когда Вы обратились к нам, и мы Вам не ответили или даже прогнали Вас?".

"Не было такого", – снова громко заговорил Владимир Скращук. У меня даже повода не было обращаться к Вам".

"Вы не правы, – подхватил за отцом Владимиром раввин Аарон, – мы не закрытые структуры. Мы общаемся между собой и обсуждаем насущные проблемы, мы говорим о них власти. Это вы не интересуетесь, потому как Вам это не выгодно. У нас очень хорошие взаимоотношения с иркутскими СМИ".

"Да-да, мы всех благодарим. Давайте уже будем прощаться. Встреча, на мой взгляд, была продуктивной. Скоро соберёмся опять в более расширенном составе. Ждите приглашения", – наскоро подытожив всё вышесказанное, уже на ходу проговорил замгубернатора Сергей Андреевич Кушнарёв. Больше никто не выступал.

Все, переглядываясь и недоумевая, покинули здание администрации Иркутской области. А вот главный вопрос, для какой галочки всё это было необходимо, так и остался неразрешённым. Но главное не это. Главное, что каждый, из тех кто говорил и из тех кто молчал, ушёл с чётким пониманием, что "в Иркутске всё спокойно, в религиозной среде проблем нет, и это всё благодаря пониманию и хорошему отношению со стороны государства, которое руководит и направляет взаимоотношения религиозных организаций с областными СМИ". Это правда. Спасибо нам всем за это! И всё же...

А что ещё можно было другого по этому поводу себе надумать в наше непростое кризисное время? Только всё положительное и ободряющее...

Протоиерей Вячеслав Пушкарев

Приложение  
*Список участников круглого стола "Религия и СМИ"*

- 1) Кушнарёв Сергей Андреевич – заместитель Губернатора Иркутской области – полномочный представитель Губернатора Иркутской области в Законодательном Собрании Иркутской области, председатель Межконфессионального совета при Правительстве Иркутской области (далее – Совет);
- 2) Караулов Юрий Егорович – начальник управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям, заместитель председателя Совета;
- 3) Мишин Алексей Владимирович – главный советник отдела этноконфессиональных отношений Управления губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям, секретарь Совета;
- 4) Батоев Беликто Базаржапович (Биликто лама) – полномочный представитель религиозной организации Иркутская община Буддийской традиционной Сангхи России в Иркутской обл. и г. Иркутске, лама;

- 5) Боярчук Анатолий Леонидович – епископ централизованной религиозной организации Христиан Веры Евангельской Региональное объединение церквей Иркутской области;
- 6) священник Владимир Килин – настоятель Храма Святой Троицы г. Ангарска, руководитель отдела Религиозного образования и катехизации Иркутской епархии РПЦ МП;
- 7) раввин Аарон Вагнер – главный раввин г. Иркутска и Иркутской области;
- 8) Зайцев Виктор Иванович – старший пресвитер централизованной религиозной организации "Объединение Церквей Евангельских христиан – баптистов Иркутской области";
- 9) Ершов Роман Геннадьевич – представитель Восточно-Сибирской Конференции Церкви Христиан Адвентистов Седьмого дня;
- 10) священник (протоиерей) Владимир Сек – представитель централизованной религиозной организации Римско-Католической епархии святого Иосифа в г. Иркутске;
- 11) священник Альберт Мазуренко – настоятель Иркутского евангелического прихода св. Марии Евангелическо-лютеранской церкви Ингрии на территории России;
- 12) Мингалеев Фарит Мирзагитович (Фарит-хазрат) – Муфтий централизованной организации мусульман "Байкальский муфтият";
- 13) Протов Иннокентий Сергеевич – председатель религиозной организации Православная старообрядческая община во имя Покрова Божьей Матери г. Иркутска;
- 14) Соколов Альберт Равильевич – консультант отдела этноконфессиональных отношений управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям;
- 15) Леньшина Ирина Валерьевна – начальник управления пресс-службы и информации Губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области;
- 16) Кустова Ирина Игоревна – управление пресс-службы и информации Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области;
- 17) Коновалова Светлана Васильевна – начальник отдела этноконфессиональных отношений управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям;
- 18) Бурдинская Светлана Николаевна – Информационное агенство "Телеинформ";
- 19) Князюк Елена Михайловна – Информационное агенство "Сибирские новости";
- 20) Фалалеева Екатерина – Информационное агенство "Сибирские новости";
- 21) Ерина Елена Дмитриевна – Информационное агенство "Интерфакс";
- 22) Ходий Владимир Васильевич – ИТАР-ТАСС;
- 23) Гунин Леонид Васильевич – ИГТРК;
- 24) Филатова Мария Александровна – ИГТРК;
- 25) Аристова Мария Владимировна – ИГТРК;
- 26) Ветрова Наталья Александровна – АС Байкал ТВ;
- 27) Почекунин Валерий Геннадьевич – ТК "Аист";
- 28) Рыжкова Вера – ТК "Аист";
- 29) Данильчик Ольга Николаевна – ТК НТС;
- 30) Томшина Ольга – ТК НТС;

- 31) Габидулина Галина Николаевна – газета "Областная";
- 32) Хлебникова Оксана – газета "Областная";
- 33) Копотова Вера – газета "Областная";
- 34) Гимильштейн Александр владимирович – газета "Восточно-Сибирская правда";
- 35) Вырупаева Екатерина Валерьевна – газета "АИФ в Восточной Сибири";
- 36) Михеева Светлана Анатольевна – газета "СМ-Номер один";
- 37) Старшинина Елизавета Игоревна – газета "Пятница";
- 38) Гольдфарб Станислав Иосифович – газета "КП Байкал";
- 39) Адрианова Наталья – газета "КП Байкал";
- 40) Селиванов Владимир – газета "КП Байкал";
- 41) Пьянов Артур Николаевич – газета "Байкальские вести";
- 42) Скрацук Владимир – газета "Байкальские вести";
- 43) Кулехов Михаил Евгеньевич – газета "Шаман камень";
- 44) Панов Александр Николаевич – член Общественной палаты Иркутской области;
- 45) Снарский Сергей Афанасьевич – член Общественной палаты Иркутской области;
- 46) Адихланян Иван Леонович – член Общественной палаты Иркутской области;
- 47) Козлов Василий Васильевич – член Общественной палаты Иркутской области;
- 48) Миронов Владимир Фёдорович – руководитель управления Федеральной службы в сфере связей, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области;
- 49) Зелент Иван Зигмунтович – уполномоченный по правам человека в Иркутской области;
- 50) Дунаев Виктор Витальевич – управление Федеральной службы в сфере связей, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области;
- 51) Беломестных Юрий Владимирович – руководитель центра противодействия экстремизму ГУВД по Иркутской области;
- 52) Филипов Дмитрий Александрович – центр противодействия экстремизму ГУВД по Иркутской области;
- 53) Струглин Герман Викторович – отдел информации и общественных связей ГУВД по Иркутской области;
- 54) Стрелец Сергей Викторович – прокуратура Иркутской области;
- 55) Семёнов Александр Михайлович – прокуратура Иркутской области;
- 56) Деревянкина Ольга Юрьевна – управление Минюста РФ по Иркутской области;
- 57) Шахеров Вадим Петрович – руководитель службы по охране объектов культурного наследия Иркутской области;
- 58) Голубев Евгений Юрьевич – администрация г. Иркутска;
- 59) Конаплёв Николай Сергеевич – Иркутский Государственный Университет, профессор;
- 60) Абрамов Юрий Фёдорович – Иркутский Государственный Университет, профессор;
- 61) Шарыпова Лилия – пресс секретарь Байкальского муфтията;

62) священник (протоиерей) РПЦ МП Вячеслав Пушкарёв – Иркутский Государственный Университет, преподаватель философии;

63) Иовлев Владимир Ильич – свободный журналист

Автор: Артур Скальский © Русская линия РЕЛИГИЯ, БАЙКАЛ 👁 6488 17.03.2009, 17:20 📄 376

URL: <https://babr24.com/?ADE=51764> Bytes: 18135 / 18093 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)